

湖南工艺美术院举行新时代“爱国主义”主题演讲比赛

为贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》，在全校深入推进爱国主义教育，激发广大师生爱国主义热情，11月24日下午，学校举行新时代“爱国主义”主题演讲比赛。学校党委书记余克泉、党委副书记汪泳波、纪委书记刘凤姣，副校长彭泽立、夏能权，党委委员、组织人事处处长于安国，党委委员、宣传统战部部长杨金辉出席活动并担任评委。学校各党总支、直属党支部书记、师生代表共同观看比赛。

经过选拔，来自各基层党组织的30位优秀选手紧扣“爱国主义”主题，结合自身经历和身边爱国事例，从弘扬爱国主义精神、新时代教师的责任担当等角度，以感人的故事、生动的语言和真实的情感，歌颂伟大祖国的繁荣富强，抒发对伟大祖国的无限热爱，表达了美院教师在新时代弘扬爱国主义精神和用奋斗谱写新时代华章的坚定决心。

来自长沙基地综合管理办公室党支部的选手柳熙以《五星红旗有14亿护旗手》为题，回顾了从新中国成立升起第一面五星红旗以来，这面鲜艳的旗帜见证祖国富强繁荣的一个个历史瞬间。从学校、教师、学生等不同层面讲述了当好护旗手的责任和使命，号召大家用平凡生活中的行动与担当来表达对国旗、对祖国最深沉的热爱。手工艺术学院党总支的彭冰如为大家讲述了祖国强盛背后的坚韧、祖国和平背后的牺牲、祖国美好背后的担当，抒发了中华儿女真挚热烈的爱国主义情怀。公共课教学部党支部的肖超颖讲述了华夏儿女从古老的中国笔耕不辍、传承永恒到年轻的中国自强不息、创造传奇的一篇篇故事，表达了新时代青年努力追寻星辰大海的坚定决心。学生工作部、团委联合党支部的欧阳浩洪讲述了共和国英雄的故事，讴歌伟大的英雄为革命事业舍生忘死的民族血性、敢打敢拼的英雄气概，号召新时代的共产党员坚定理想信念，立足工作岗位，贡献自己的青春与力量。环境艺术设计学院党总支的李钊讲述了在新疆南部的边境村落一位80岁“升旗老人”——胡达拜地·依明29年如一日在家门口升国旗的故事，看似平常的升旗仪式，诠释了老人的拳拳爱国之心。告诉

大家不忘初心、牢记使命，走好脚下路，勇作追梦人，在平凡的岗位上书写非凡的人生。选手们的演讲激情满怀、饱含深情，用极具感染力的语言、生动鲜活的事例，弘扬爱国主义精神，厚植爱国主义情怀，激发了现场师生强烈的爱国之情、报国之志。

余克泉在比赛结束后发表讲话。他表示，本次主题演讲比赛是学校开展爱国主义教育的一项重要活动。参赛选手准备充分，演讲主题鲜明，密切联系实际，语言感染力强，展现了学校教职员工良好的精神风貌。

余克泉指出，爱国主义是中华民族的民族心、民族魂，是中华民族精神的核心，是中华民族最重要的精神财富。进入新时代，弘扬爱国主义精神，加强爱国主义教育，对于振奋民族精神、凝聚全民族力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗具有重要意义。学校要进一步推动爱国主义教育进课堂、进头脑，将爱国主义教育融入人才培养全过程。

余克泉强调，爱国不能停留在口头上，要体现在行动中，融入到血液里，要把自身发展和国家富强、民族振兴紧密结合起来。他要求，全校教职员工要扛牢为党育人、为国育才的职责使命，努力提高人才培养质量，培养更多能够担当民族复兴大任的时代新人。要努力传承创新中华优秀传统文化，为文化创意产业发展、经济社会发展做出更大贡献。全校学生要坚定理想信念，厚植家国情怀，立鸿鹄志、做奋斗者，练就过硬本领，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出应有的贡献。

经过激烈的角逐，比赛共评选出了一等奖 3 名、二等奖 5 名、三等奖 8 名，优秀奖 14 名。学校领导为获奖选手颁发了获奖证书。



比赛现场



选手演讲



学校党委书记余克泉讲话





学校领导为选手颁奖